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Udfordring/ dilemma i forhold til bachelorprojekt – 4. praktik
Bofællesskaberne i Herlev kommune består af 6 bofællesskaber, hvor der ydes støtte og vejledning efter SEL §85. ( der er ingen døgndækning ). Der er ligeledes tilknyttet et Samværs- og aktivitetstilbud  efter SEL § 104. Derudover giver vi støtte og vejledning til borgere i egen bolig.

Borgergruppen er hovedsagelig mennesker med vedvarende nedsat fysisk- og psykisk funktionsevne, samt borgere med erhvervet hjerneskade. Aldersgruppen er mellem ca. 18- cirka 75 år.

Værdierne på stedet bygger på, at borgerne har størst mulig indflydelse på egen tilværelse, med de udfordringer de hver især har.

Vi arbejder ud fra en anderkendende og tillidsbaseret tilgang til borgerne, og ud fra en holdning om at relationsarbejdet er en forudsætning for den pædagogiske indsats med borgeren.

Vi benytter os bl.a. af den Etiske model, som et værktøj i de mange pædagogiske dilemmaer vi ofte står i. Vi arbejder ligeledes ud fra en neuropædagogisk/ neuropsykologisk tilgang  ift. at møde borgeren med realistiske  forventninger.

De fleste af vore borgere benytter sig af samværstilbuddet. Her tilbydes der aktiviteter som er opbygget gennem mange år ( cykelhold om sommeren, gåhold om vinteren, samt svømning ), samt socialt samvær af forskellig art, kreative aktiviteter, fælles spisning 2x om ugen i tilbuddets åbningstid.

Samværstilbuddet prioriteres højt, da mange af borgerne har svært ved at danne og vedligeholde netværk. Den pædagogiske indsats spiller en stor rolle ift. vedligeholdelse af disse.

Der vægtes højt at borgerne er en synlig del af Herlev kommunes kulturliv ved arrangementer mv.

Det kan være en udfordring at støtte borgeren i at skabe og vedligeholde netværk, da de er udfordret af deres forskellige funktionsniveauer. Mange er ligeledes udfordret på manglende selvindsigt - og selvforståelse.

Som studerende i 4. praktik i Bofællesskaber og Værested  vil man kunne undersøge og eksempelvis se på følgende problemstillinger:

· Hvad er meningsfuldt samvær?

· Hvordan vedligeholdes og knyttes nye venskaber i en brugergruppe som har så forskelligt funktionsniveau?

· Hvordan kan man, når man har store udviklingsvanskeligheder på det kognitive plan, være i stand til at relatere sig til flere, end sig selv?

· Relation contra netværk? 

· Hierakier i brugergruppen der benytter værestedet, og hvordan / kan de forebygges og hvordan kan der professionelt arbejdes med dem?

· Planlægge en aktivitet i Værestedet. 

Du kan læse mere om Bofællesskaber og Værested her.

www.bofællesskaber-herlev.dk
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